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Chyť mě, jestli to dokážeš – Případ Toma
Alexandroviche
Od 2. do 7. srpna 2025, během konání konference Black Hat USA o kybernetické bez‐
pečnosti v Mandalay Bay, provedly orgány činné v trestním řízení v Nevadě společnou
operaci zaměřenou na online predátory dětí. Nevadská jednotka pro vyšetřování
zločinů na internetu proti dětem (ICAC) ve spolupráci s FBI, Útvarem pro vyšetřování
vnitřní bezpečnosti, Metropolitní policií Las Vegas a policií Hendersonu se vydávala za nez‐
letilé děti na internetu, shromažďovala usvědčující záznamy chatů a domlouvala schůzky,
které měly potvrdit úmysl.

Bylo zatčeno osm mužů. Mezi nimi byl Tom Artiom Alexandrovich, vysoký izraelský úřed‐
ník v oblasti kybernetické bezpečnosti, který se konference účastnil. Dne 6. srpna 2025 byl
umístěn do Věznice v Hendersonu a obviněn z lákání dítěte pomocí počítače k sexuál‐
nímu činu podle NRS 201.560, což je zločin kategorie B, za který hrozí 1–10 let vězení a
pokuta až 10 000 dolarů.

Podobné operace jsou v Las Vegas běžné – v roce 2024 bylo při podobné akci zatčeno 18
mužů. Neobvyklé zde bylo profil jednoho z podezřelých: muže pověřeného ochranou izra‐
elské národní kybernetické obrany, který se do Izraele vrátil za méně než dva týdny.

Kdo je Tom Alexandrovich?
Alexandrovich nebyl jen obyčejný úředník. Byl vedoucím divize technologické obrany v
rámci Izraelského národního ředitelství pro kybernetickou bezpečnost (INCD), které
podléhá přímo úřadu premiéra.

Pomohl navrhnout Kybernetickou kopuli, ambiciózní izraelský systém kybernetické
obrany poháněný umělou inteligencí, inspirovaný systémem protiraketové obrany
Železná kopule.
Získal Izraelskou cenu za obranu za své příspěvky.
Radil premiérovi Benjaminu Netanjahuovi a dalším vysokým úředníkům ohledně ky‐
bernetické obrany, strategie umělé inteligence a národní odolnosti.
Jeho profil na LinkedIn (krátce po zatčení smazán) ho popisoval jako výkonného ředi‐
tele a vůdce v oblasti kybernetické bezpečnosti s širokým přístupem k státním
tajemstvím.

Vzhledem k izraelské doktríně preventivní bezpečnosti je rozumné předpokládat, že Alex‐
androvichovo působení přesahovalo čistou obranu a zahrnovalo ofenzivní informační
operace. Izraelská kybernetická jednotka je známá koordinací požadavků na stažení
obsahu s platformami Meta, Google a X, údajně kvůli boji proti podněcování, ale v praxi
často k potlačování politického obsahu nepříznivého pro Izrael.



Jako izraelský mozek umělé inteligence byl Alexandrovich pravděpodobně zapojen do au‐
tomatizace těchto cenzurních systémů – jakési digitální hasbary, neboli správy narativů,
maskované jako boj proti terorismu. To z něj činilo nejen kybernetického obránce, ale stra‐
tegického strážce izraelských online kampaní vlivu.

Podmínky kauce – Co mělo nastat
Podle nevadského práva by kauce měla zohledňovat:

Závažnost zločinu: Lákání dětí je vážný zločin; kauce je často stanovena velmi vysoko
nebo je zcela zamítnuta.
Sílu důkazů: Operace typu „past“ obvykle produkují neprůstřelné digitální záznamy,
včetně chatových protokolů a důkazů o úmyslu.
Riziko útěku: Alexandrovich neměl žádné vazby na Nevadu, žil v Izraeli a měl pros‐
tředky k rychlému odjezdu.
Finanční zdroje: Kauce musí být dostatečně vysoká, aby pro obviněného měla výz‐
nam; to, co odrazuje dělníka z Nevady, by nemělo být drobnými pro bohatého zahra‐
ničního úředníka.

Pro průměrného obviněného by kauce v takových případech mohla činit 50 000–150 000
dolarů s podmínkami, jako jsou: - Odevzdání všech pasů a cestovních dokumentů -
Elektronické sledování - Geografická omezení v rámci Nevady - Někdy úplné zamítnutí
kauce

Místo toho byl Alexandrovich propuštěn den po svém zatčení na kauci 10 000 dolarů.

To nebyl významný odstrašující prostředek. Alexandrovichův skutečný příjem byl téměř
jistě v rozmezí 300 000–600 000 USD ročně, ne-li vyšší – mnohem nad zveřejněnými prů‐
měry pro vládní platy. Jako mnoho izraelských kybernetických úředníků pravděpodobně
doplňoval svůj vládní plat prostřednictvím konzultací, průmyslových vazeb nebo ne‐
přímé účasti na obranných zakázkách. Pro něj 10 000 dolarů nebylo finanční překážkou;
bylo to ekvivalent pokuty za dopravní přestupek pro pracovníka s nízkou mzdou.

Ještě horší je, že neexistuje žádný veřejný záznam o tom, že by mu byl zabrán pas. Násle‐
dují dvě možnosti: 1. Bylo mu dovoleno ponechat si izraelský pas, což je zjevné přehléd‐
nutí u někoho, kdo je zjevně rizikem útěku. 2. Pokud byl jeho pas odevzdán, izraelská am‐
basáda mu mohla vydat nouzový cestovní dokument.

Ať tak či onak, jeho odjezd mohl být zablokován, pokud by ho americké úřady zařadily na
seznam zákazu letů. To se nikdy nestalo. Do 17. srpna byl zpět v Izraeli – pryč dříve, než
stihli nevadští žalobci připravit první podstatné slyšení.

Zájem Izraele
Proč Izrael jednal tak rychle? Protože Alexandrovich byl víc než jen úředník.

Znal architekturu Kybernetické kopule a zranitelnosti, které chrání.



Radil Netanjahuovi ohledně strategie umělé inteligence a národní odolnosti.
Pravděpodobně měl intimní znalosti o mechanismech online cenzury, které Izrael
používá k formování veřejného vnímání v zahraničí.
Nesl poznatky o izraelských kybernetických spojenectvích s USA a dalšími.

Pro Izrael byla představa, že by vysoký kybernetický stratég seděl v nevadském vězení, po‐
tenciálně zranitelný vůči výslechu, únikům nebo vyjednávání o dohodě, nepřijatelná.

Reakce vlády byla výmluvná. Úředníci zpočátku tvrdili, že byl pouze „vyslýchán“, nikoli za‐
tčen, a vrátil se „podle plánu“. Teprve později ředitelství pro kybernetickou bezpečnost při‐
znalo, že byl „společným rozhodnutím“ poslán na dovolenou. Rozpory naznačují koordino‐
vané úsilí o bagatelizaci a zastření reality.

Širší důsledky
Aféra Alexandrovich je o víc než jen jednom muži. Odhaluje nepříjemný průnik spravedl‐
nosti, diplomacie a národní bezpečnosti.

Spravedlnost: Obyčejný obviněný v jeho pozici by čelil vysoké kauci, sledování a
soudu. Alexandrovich byl po jedné noci ve vězení volný.
Diplomacie: Byla shovívavá kauce jen prostým justičním pochybením, nebo výsled‐
kem diplomatických zákulisních jednání izraelských a amerických úředníků, kteří
chtěli zabránit skandálu?
Utajení: Kdyby Alexandrovich zůstal v americké vazbě, mohl by – ať už pod tlakem,
omylem nebo při vyjednávání dohody – odhalit podrobnosti o izraelských operacích
kybernetické hasbary, odhalující, jak jsou spravovány stažení obsahu a cenzura v
zákulisí.

Existuje také precedens. Izrael má dlouhou historii ochrany občanů obviněných ze zločinů
v zahraničí: - Samuel Sheinbein (1997): Utekl do Izraele po obvinění z vraždy v USA; Izrael
odmítl jeho vydání. - Malka Leifer: Obviněna ze sexuálního zneužívání dětí v Austrálii; více
než deset let bojovala proti vydání z Izraele. - Simon Leviev („Tinderový podvodník“):
Unikl obviněním z podvodu v Evropě, chráněn Zákonem o návratu.

V tomto světle vypadá Alexandrovichův návrat do Izraele méně jako náhoda a více jako do‐
bře zažitý vzorec.

Závěr: Kdo koho řídí?
Pro obyčejné lidi končí operace typu „past“ v Las Vegas vysokou kaucí, odevzdáním pasu a
dlouhými soudními bitvami. Pro Alexandroviche to byla jednodenní pobyt ve věznici v Hen‐
dersonu, kauce 10 000 dolarů a rychlý let domů.

Tento rozdíl vyvolává větší, znepokojivou otázku: Kde končí suverenita USA a začíná
zahraniční vliv?



Když může prominentní zahraniční úředník – pověřený státními tajemstvími a podezřelý z
vytváření systémů online cenzury – tak snadno uniknout americkému soudnímu systému,
naznačuje to, že geopolitika převažuje nad spravedlností.

Nakonec případ Toma Alexandroviche není jen o muži obviněném v operaci typu „past“.
Jde o nepříjemnou realitu, že když jsou v sázce státní tajemství a mocná spojenectví, spra‐
vedlnost se stává obchodovatelnou, kauce symbolickou a právní stát se ohýbá pod tí‐
hou politiky.


